

Por telégrafo y teléfono

EL DÍA POLÍTICO

CONSEJO DE MINISTROS

Se aprueba el Convenio Hispanoargentino, por el que se facilitará trabajo a los Altos Hornos de Vizcaya para la construcción de carriles que se cambiarán por maíz argentino

Madrid.—En el Palacio de Buena Vista se reunieron los ministros en Consejo a las once y media de la mañana, bajo la presidencia del señor Azaña.

Permanecieron reunidos hasta las dos y quince de la tarde.

A LA SALIDA

Al terminar el Consejo, el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo conversando con los informadores, les manifestó que se había aprobado el convenio His-

A LA ENTRADA

Los ministros no hicieron a la legada manifestación alguna.

Largo Caballero, por encargo de su partido, gestionará la formación de un Gobierno socialista--se insinúa con insistencia

El partido radical ha incurrido en un error y en pecado, declarando la obstrucción--ha dicho Marcelino Domingo

Por haber votado la ley de divorcio el diputado a Cortes don Luis López-Dóriga, ha sido excomulgado y relevado de Deán de la Catedral granadina

DEBATE POLITICO APLAZADO

Madrid.—Interrogado por los periodistas el diputado señor Castriello respecto a si hoy, plantearía el debate político anunciado, con testó que había sido aplazado al enterarse que se encontraba indis puesto el jefe de los radicales don Alejandro Lerroux.

UNA PROPOSICION INCIDENTAL INTERESANTE

Madrid.—El diputado señor Royo Villanova ha recogido firmas de diputados para presentar una proposición incidental a la Cámara, proponiendo que no se discuta el proyecto de Congregaciones religiosas, ni ningún otro, sin que el Gobierno haga declaraciones de que es parlamentario y no presidencialista.

DON CARLOS BIANCO VISITA AL JEFE DE ESTADO

Madrid.—El ex presidente del Consejo de Estado, don Carlos Blanco estuvo en el Palacio nacional visitando al presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—Don Marcelino Domingo ha hecho unas interesantes declaraciones que publica el periódico «El Sol», en las que dice, que cree que el partido radical ha incurrido en un error y en pecado, declarando la obstrucción.

Yo—agrega—no acudiré jamás a la obstrucción. Luego habla extensamente del empuje juvenil del partido radical socialista, diciendo que es un partido que conservando las ilusiones llegó a conocer las realidades, sirviéndolas.

Termina, expresando la necesidad de una reorganización económica mediante la estructuración de los factores que la integran. NUEVO CARGO DEL CARDENAL SEGURA

Madrid.—Noticias de Roma dicen que el Papa ha nombrado al cardenal Segura, protector de los Monasterios de Nuestra Señora la Virgen María.

LA POLITICA CATALANA

Barcelona.—En el domicilio del señor Maclá, se ha celebrado una

pano argentino, facilitando a los Altos Hornos de Vizcaya trabajos para la construcción de carriles que se cambiarán por maíz argentino.

Después facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

GUERRA.—Se aprobó un Decreto regulando las asimilaciones que tienen legalmente concedidas los individuos pertenecientes a los cuerpos auxiliares y subalternos del ejército.

AGRICULTURA.—El Consejo examinó las últimas bases acordadas para lograr la solución del conflicto hullero de Asturias.

Se aprobó un expediente de intercambio de productos entre España y la Argentina.

dote don Luis López Dóriga y Meseguer, privado del beneficio de Deán de esta Santa Iglesia Basílica Metropolitana de que gozaba.

En su consecuencia, el referido sacerdote don Luis López Dóriga y Meseguer, deberá ser tenido por todos como tal excomulgado y de puesto del expresado beneficio de Deán de la Metropolitana de Granada.

Notifíquense, tanto el decreto del Santo Oficio, como esta nuestra ejecutoria, al mencionado sacerdote don Luis López Dóriga y Meseguer, por conducto del Obispo de Madrid-Alcalá, donde aquel reside, en armonía con lo determinado en el canon 1.719.

AZANA DA CUENTA AL JEFE DE ESTADO DE LA SITUACION POLITICA

Madrid.—El presidente del Consejo señor Azaña estuvo en el palacio nacional despachando con el presidente de la República, señor Alcalá Zamora al que dio cuenta de la actual situación política.

LA SESION DE CORTES DE MAÑANA

Madrid.—La sesión de la Cámara de mañana, comenzará con el proyecto de Congregaciones religiosas.

Después se discutirá la proposición del señor Royo Villanova, y

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

Unicamente en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía

General Riego, 9 Almería

otra del señor Botella, sobre un voto de censura, que probablemente se empezará a discutir en la sesión del jueves próximo.

LA CUESTION DE LOS MINEROS ASTURIANOS

Madrid.—Hoy se reunirá don Marcelino Domingo con los patronos y obreros de las minas de Asturias, para perfilar la fórmula que tienda a resolver el conflicto.

Consiste en la reducción de 2.000 mineros que tengan 55 años de edad, a los cuales se jubilarán con cinco pesetas diarias, cantidad que será pagada por partes iguales, entre patronos y los sindicatos.

Esta fórmula será sometida a un referéndum, entre las agrupaciones sindicales.

OPINION SOBRE LA ACTUAL SITUACION POLITICA

Madrid.—Interrogados por los periodistas varios ministros, acerca de la situación política actual, manifestaron que nada ocurriría a pesar de los rumores que circulaban. Se dice que en el caso de que se confirmaran algunos rumores que son propalados, el señor Azaña provocaría una votación para pedir, y después encargarse de nuevo del poder, con ciertas garantías que aseguren la vida de la República, que ahora dificultan las oposiciones.

LA SESION DE CORTES

Un gran discurso de Margarita Nelken

Madrid.—A las cuatro y cinco de la tarde se abre la sesión en el Congreso presidida por el señor Besteiro.

La Cámara presenta gran desanimación en escaños y tribunas. El banco azul aparece desierto. Un secretario da lectura al acta de la sesión anterior.

El diputado señor PINERO objeta, que por falta de número no se puede aprobar el acta, aplazándose hasta que lo haya.

Se da cuenta de la petición de varios suplitorios para procesar a otros tantos diputados, pasando el asunto a la Comisión correspondiente.

El señor FIGUEROA formula un ruego relacionado con los riegos de la región de Levante.

El señor NIEMERO interesa el ministro de Agricultura señor Domingo, el estudio del problema de importación de maíz, el cual perjudica a muchos productores.

Es intolerable—dice—que se pague nueve pesetas oro por quintal.

Denuncia los abusos que se cometen en la importación de curtidos en el puerto franco de Barcelona.

Los catalanes le interrumpen con frecuencia, por cuyo motivo el orador anuncia una interpelación.

Entran en la Cámara los ministros de Estado, Instrucción Pública, Agricultura y Obras Públicas, señores Zulueta, De los Ríos, Domingo y Prieto.

El diputado señor GUERRA DEL RIO habla de la situación de Antonio Páges, uno de los dirigentes de la huelga del año 1917, al que se le ha procesado con motivo de los últimos sucesos.

Alude a la suscripción abierta por un periódico anarquista de Barcelona, en favor de las víctimas de Casas Viejas, censurando la oposición por parte de las autoridades civiles y militares.

Formula otros ruegos que son tomados en consideración.

LAS CONSTRUCCIONES ESCOLARES

La interpelación sobre construcciones escolares se da por terminada, después de varias rectificaciones, incluso por parte del ministro del ramo.

El señor OREJA interpela al ministro de Obras Públicas, señor Prieto, sobre la disolución del Consejo de Obras Públicas.

El ministro le contesta justificándolo.

Dice que el asunto ferroviario, está pendiente de una conferencia que celebrará con la empresa.

Añade, que no puede traerlo mientras dure la obstrucción.

PROYECTO DE CONGREGACIONES

Se comienza a tratar el asunto que figura en el orden del día, que es el de Congregaciones religiosas.

El señor FERNANDEZ CLERIGO le contesta a los oradores que han intervenido en el debate, justificando el proyecto diciendo que éste dimana de la Constitución.

El señor CARRASCO califica de absurdo el discurso.

Se declara católico izquierdista, invocando la doctrina con selección al derecho internacional de las minorías.

La diputada MARGARITA NELKEN, pronuncia un extenso discurso en el que pone de relieve la coacción que han ejercido los religio-

Resucitará en el Señor el joven Andrés Villaspesa Quintana Fallció en el día de hoy, a los 17 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P. Su desconsolada madre doña Josefa Quintana Terriza, hermanos don Juan, don Antonio, doña Dolores, doña Josefa, don Joaquín, doña Francisca y don Manuel; hermanos políticos doña Julia Terriza, doña Carmen Alamo Sánchez y don Pedro Gómez López, tios, primos y demás familia, RUEGAN a sus amistades, una oración por el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las CUATRO de la tarde desde la casa mortuoria General Riego, (antes Real) núm. 51, al sitio de costumbre por cuyo favor les quedarán agradecidos. El Excmo Sr. Obispo de la Diócesis y otros varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuevos detalles del formidable incendio del Parlamento alemán

Berlin.—El palacio del Reichstag ha quedado destruido casi por completo, siendo las pérdidas calculadas en veinte millones de marcos y los trabajos para restaurarlo durarán varios meses.

Dicho edificio comenzó a construirse el año 1874 y se terminó en 1894.

El lugar de su emplazamiento ocupa una superficie de 131 metros de largo por 38 de ancho.

Tiene una altura hasta la cornisa principal de 27 metros y hasta la corona que lo remata, de 75 metros.

A cada uno de los ángulos tiene una torre de 4 metros de altura y en el centro una cúpula cuadrangular con adornos de cobre.

El coste total de la obra ascendió a 22 millones de marcos, siendo su estilo Renacimiento clásico italiano.

La fachada principal está situada en el Königplatz, rica en ornamentación, en la que existe un pórtico de seis columnas que sostienen un frontón donde campean los atributos del Arte y la Industria, bajo la protección de unos guerreros romanos, coronado por la estatua ecuestre de Germania.

El salón de sesiones lo ocupaba el centro del edificio y se hallaba situado debajo de la lucerna, estando las paredes revestidas de maderas de roble y adornadas de escudos y figuras.

El salón de sesiones constaba de 397 sillas situadas en círculos concéntricos y en las paredes se hallaban las tribunas.

En el vestíbulo se encuentra la estatua de Guillermo I.

DECLARACIONES DE HITLER

Berlin.—Cuando ardía el soberbio Palacio del Reich, el canceller Hitler, rodeado del Gobierno acudió a presenciar el siniestro que ofrecía un soberbio cuadro, iluminando los resplandores una extensión considerable.

Hitler, dirigiéndose a los acompañantes y aludiendo a los autores del siniestro, elementos comunistas, hubo de exclamar colérico y fuera de sí: —Exterminaremos a esta canalla por el hierro y por el fuego.

FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería

PROVINCIAS

EXPULSION DE INDESEABLES

Barcelona.—Las autoridades han dado comienzo a la expulsión de extranjeros calificados de indeseables, que se hallaban detenidos en la cárcel.

EL GOBERNADOR CONFERENCIARA CON CASARES

Barcelona.—El Gobernador civil espera que el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga regrese a Madrid, para marchar a esta población y celebrar con él, una conferencia.

CARNER, MEJORADO

Barcelona.—El ministro de Hacienda señor Carner, mejorado de la dolencia que sufre, ha abandonado el lecho.

SE REUNE CON URGENCIA EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Convocados con carácter urgente, se han reunido los consejeros de la Generalidad.

La reunión obedeció a órdenes recibidas de Madrid, para tratar de la situación política, habiendo marchado a la capital de España todos los diputados que integran la minoría catalana.

LA POLICIA DETIENE A CASANELLAS

Barcelona.—La policía ha detenido en una casa de la calle de

VAN DER LUVE, AUTOR DEL INCENDIO, QUEMO SUS PROPIAS ROPAS, PARA PROPAGAR MAS RAPIDAMENTE EL FUEGO

Berlin.—Van Der Luve, el súbdito holandés detenido en los primeros momentos como presunto autor del incendio, ha confesado que pertenece al comunismo, ha negado que tenga cómplices y ha afirmado que obró por propio estímulo.

Tiene 24 años y da muestras de una enorme tranquilidad de espíritu.

Cuando le detuvieron los agentes, solo vestía los pantalones, pues la chaqueta, el chaleco e incluso la camisa hubo de aprovecharlas para impregnarlas de gasolina y hacer arder el edificio por varios sitios a la vez.

El incendiario sabía que los guardias del Reich se hacían cargo del servicio a las diez de la noche y antes de esa hora provocó el incendio, siendo el primer sitio que comenzó a arder el restaurant.

MEDIDAS DEL GOBIERNO

Berlin.—Entre las que se adoptaron de momento figuran las detenciones de los diputados comunistas Darglor, jefe de la minoría y Kuhn, con el pretexto de que habían sido vistos junto al Palacio momentos antes.

Luego se reunió el Gobierno bajo la presidencia del vicecanciller Von Pápen, adoptando las siguientes medidas:

Se aprobó un decreto para combatir el movimiento comunista. Acordó también abreviar los trámites procesales de los llamados delitos políticos.

Se propone además la declaración de ilegal del partido comunista.

SE ORDENA LA DETENCION DE TODOS LOS DIPUTADOS COMUNISTAS

Berlin.—El Gobierno ha acordado posteriormente la detención de todos los diputados comunistas de los Parlamentos de Alemania y Prusia.

OTRAS MEDIDAS

Berlin.—Entre las medidas últimas adoptadas por el Gobierno figuran las de prohibir, durante cuatro semanas, la publicación de folletos, carteles y demás propaganda comunista y durante dos semanas la publicación de semanarios y diarios de dicho partido, así como la suspensión de los periódicos simpatizantes con estas ideas.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris... 47.55, Londres... 41.30, Nueva York... 12.05, Roma... 61.95, Berlin... 2.88

ESPECTACULOS

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Función para esta noche, a las 9.45: «Alrededor del mundo», «Encleiro de toros en Pamplona» y «El Sargento Chispa» por Betty Compson, Chester Morris y Alec B. Faulstich.

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA» Mariana, 1 Almería

LA JOVEN Eloisa Granero Alonso Falleció en el día de ayer a los 14 años de edad D. E. P. Sus desconsolados padres don Francisco Granero Leal (Profesor de la Banda de Música Municipal y Jefe de reparto de CUARTO DE ALMERÍA) y doña Rosalía Alonso; hermanos, abuela materna, tios y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades la triste noticia y les ruegan asistan al acto del sepelio que tendrá lugar esta tarde a las CINCO desde la casa mortuoria, Restoy 3, al Cementerio Municipal, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

NEUMATICOS ACCESORIOS RECAMBIOS Para comprar barato! CARLOS RODRIGUEZ Navarro Rodrigo, 3 Tel. 192 Almería

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

El problema de actualidad

No sé qué jurista chapado a la antigua, dijo que para ganar un asunto era necesario: primero, tener razón; segundo, saberla pedir; y tercero, que la querían dar; eso, como cualquiera tiempo pasado fue mejor, según dijo un poeta, se refiere a los tiempos de Mari Casaña; hoy no es necesario para el éxito, más que los términos segundo y tercero del postulado.

Así, pues, desapasionadamente, con sensatez, estudiemos el problema político de las autonomías regionales, bajo los aspectos de saber pedir y reunir fuerza para alcanzarlas; de tener razón no hablémos, pues además de estar pasado de moda, en este caso sería ofensivo para los hombres cultos que no padecen enfermedades de soberbia, imperialismo y sean liberales; crear los hostiles a una de tantas exigencias de los tiempos, como es la alianza de los pueblos para mejorar su condición política, económica y social.

La historia tiene, como el mar, sus oleajes; oigo a muchos hablar de retrocesos y no hay tal; lo que sucede es que, cual las olas que nos traen las ofrendas de los abismos, no pueden al primer intento lanzar a la playa los objetos pesados, si no es por virtud de una tempestad —revolución—; mientras tanto, se ven en la historia esfuerzos de avances y retrocesos, hasta que lo desconocido nos ofrenda algo de progreso, que muchas veces es tan bello, pero tan chico, como una ramita de coral.

Así, pues, no retrocedamos; siempr avanzamos, digan lo que quieren los que piensan de otro modo. Los que opinan, a mi juicio con gran acierto, en la procedencia de la estructuración regional a base de un avance liberal, económico y de orden, deben mirar de qué forma con más sencillez pueden lograr un éxito positivo y ser beneméritos de sus hermanos.

¿Cómo? Mirando a la Historia; tomando sus enseñanzas; perfeccionando lo que una cultura inferior no permitió llegar a sazón; el «quid» de la cuestión está en los «cueros», en el recuerdo de aquella legislación trasplantándola a una república, y a este siglo de trastorno y revolución latente. Es el huevo de Colón que los pueblos quieren, aun cuando por no saber aún hablar, no han acertado a pedirlo concretamente. Con una legislación formal, adecuada, llamémosla así, dentro de la Constitución, todos son derechos; con varios Estatutos a lo catalán, tenemos mucho adelantado para el cataclismo político que, sin tiempo expresarlo y por obligada sinceridad, digo que está en el ambiente.

Las derechas creyeron que con educar al niño en la escuela y al adulto en la iglesia, estaba atendida la formación del corazón del pueblo. El nuevo régimen no ha mejorado mucho este problema, y el pueblo en general odia a los políticos y al capitalismo, con odio de destrucción y de venganza, digno de atención y de preocupación. En esta situación, el regionalismo no puede contener a España de un verdadero caos, o precipitarse en él; con fueros liberales y el fionendoscopio siempre puesto en el corazón del pueblo, aún pudiéramos marchar bien; pero a base de vista clínica gratuita y dejando, además, al enfermo para comprar el puchero...

Estatutos a lo catalán, creo sinceramente que es anticipar el caos. Allí existe un Parlamento con un casi centenar de diputados que perciben una subvención de mil pesetas mensuales, lo que suponen, mal contadas, un millonaje de pesetas anual; añádate a esto los gastos inherentes a su funcionamiento, preparación, conservación de edificios, gastos en concepto de desplazamientos, personal subalterno, taquígrafos, etc.; un amigo mío calcula estas atenciones en otro millón.

El Consejo de la Generalidad tiene seis consejeros con sueldo análogo al de los ministros; cada uno con su secretario y dos o tres directores generales, por término medio, para cada uno de estos ministerios regionales; más una cantidad de empleados que pone los peses de punta y a los que difícilmente se podrán atender, sin enorme sacrificio, el noble pueblo de Cataluña.

Estos problemas son muy dignos de estudio pero con la limitación que requiere su alta trascendencia. Con problemas de esta magnitud y actualmente, no se pueden buscar las soluciones al estilo patriótico que nos llevó al fracaso colonial. ¡Viva España y Marcha de Cádiz!... Después no tienen remedio nuestros fracasos.

Este tema merece mucha más extensión, pero no soy partidario de artículos largos. Por ahora hago punto y firmo.

Luis de LUNA

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina Interna
PULMON Y CORAZON
Consulta de 3 a 5
Plaza de San Sebastián, 1

Instrucción pública

TRASLADOS

Por orden de la subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública, y en virtud de concurso, ha sido trasladado al Instituto local de Baza, el jefe de negociado de segunda clase, don Ramón Guill Salas, que viene prestando sus servicios en la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

PROPOSTA PROVISIONAL DE DESTINOS POR QUINTO TURNO

En el número de la «Gaceta» correspondiente al día 26 del actual, se publica la propuesta provisional de destinos por quinto turno de provisión de Escuelas Nacionales en aspirantes que, procedentes de las oposiciones de 1928, han verificado las pruebas a que se refiere el Decreto de 24 de julio del 31.

Corresponden a nuestra provincia, las siguientes propuestas:

Con el número 11, doña Esperanza Durán Terol, que es propuesta para la escuela unitaria número 1 de Fiñana; con el 61, doña Ramona Hernández Martín, para la escuela de Polopos (Lucalmena); con el 115, doña María Angeles Pérez Segura, sin ser propuesta para ninguna escuela; con el 134, doña Angelina Berenguel Pascual, para la de Envig (Lérida); con el 294, doña María del Carmen Rodríguez Martínez, para la escuela mixta de Os-Civis (Lérida); y con el número 283, doña Encarnación Díaz, no siendo, tampoco, propuesta para ninguna escuela.

En dicha orden se señala un plazo de quince días, para que se puedan formular aquellas reclamaciones a que haya lugar.

¿Quiere usted comprar caramelos exquisitos a 250 kilo

Visite la Casa MONTES TENORIO

Juan J. Giménez

Director de Sanidad del Puerto
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6 Méndez Núñez 12, ALMERIA
Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz.

Calefacción central, jardín.
BLASCO IBANEZ, 26 (antes Obispo Orberá)
Teléfono 4-2 3

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY
CIRUGIA GENERAL

Radiodiagnóstico Radioterapia profunda

Habitaciones con calefacción central y agua corriente

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8

Alcalde Muñoz, 8 Teléfono 4-9

TAURINAS

La temporada valenciana

He aquí un avance de lo hasta la fecha organizado en Valencia por la Empresa Escriche:

Marzo, 5.—Novillada de Esteban Hernández, para Gitanillo de Camas, Chaves II y Rafael Vega.

Marzo, 12.—Novillada de Gabriel González (Saicmanca), para Niño de la Puerta Real, Rafael Vega y Pericás o Antonio Pazos, y desencajonada en el redondel de las dos corridas falleras.

Marzo, 18.—Corrida de ocho toros de Guadaíest, para Barrera, Bienvenida, Ortega y La Serna.

Marzo, 19.—Corrida de seis toros de Rincón, para Barrera, Ortega y Fernando Domínguez, que toma la alternativa.

Marzo, 26.—Presentación de Lla pitera, con su famosa y nueva banda «Los Asces».

Abril, 2.—Novillada.

Abril, 9.—Corrida de seis toros de Ernesto Blanco, para Cagancho, Chicuelo y Solórzano.

Abril, 23.—Corrida de seis toros de Alipio Pérez Tabernero, para Barrera, Estudiante y Martínez.

Abril, 30.—Novillada.

Mayo, 21.—Corrida de seis toros de Encina, para Barrera, Ortega y La Serna.

Junio.—En este mes se darán novilladas y la corrida de la Asociación de la Prensa.

Julio.—En este mes se darán la desencajonada de toros que se han de lidiar en las corridas de Feria, y durante la Feria, ocho corridas de toros de las ganaderías Miura, Pablo Romero, Rincón, Sotomayor, Guadalet, Terrones Encinas y Anastasio Fernández, para los matadores Barrera, Ortega Bienvenida, La Serna, Estudiante, Martínez, Torres, Domínguez y Márquez.

Será muy probable que se diera otra corrida más a base de Barrera y Márquez, mano a mano.

Para la segunda temporada; aparte de novilladas, se darán dos corridas de toros con los principales diestros.

En Zaragoza, tampoco va mal la cosa

Don Celestino Martín, actual empresario de la plaza de Zaragoza, ha dado a la publicidad las siguientes combinaciones:

Día 19 de marzo, novillada económica a base de Paco Manzano (Chico de la Botica), Vicente Charro y Curro Caro (Niño de la Audiencia).

Día 26 de dicho mes y 2 de abril novilladas con algunos de los mismos y elementos nuevos, y el día 9 se celebrará la primera novillada picada con novillos de Marzá, procedentes de Pablo Romero, para los novilleros «Niño del Matadero», Antonio Pazos y Juanito Jiménez.

El día 16 del repetido mes de abril, Pascua de Resurrección, corrida de toros de don Atanasio Fernández, procedentes del conde de la Corte, para Ortega, La Serna y Fernando Domínguez.

El día 23, novillada de don Arturo Cobeada, artes Villar, para Pinturas, Luis Morales y otro.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día 27 de febrero

Número premiado:
169

A cobrar en las oficinas:
Blasco Ibañez, 10

JUAN SORIANO

DENTISTA
Ex-interno y ex-profesor ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Granada, 1

Carlos Escobar

Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona
Medicina general y enfermedades de la infancia
Consulta de 3 a 5.
Conde Otalá, 24
Teléfono, 323

Vitalidad de la Escuela

II

Mas la Escuela no puede limitarse a aleccionar de una forma puramente teórica.

Para ser consecuente con sus propias enseñanzas, necesita ejemplarizar.

La enseñanza tiene para ella solo un valor meramente instrumental.

La Escuela, para ser eficaz, ha de practicar activamente los mismos postulados de su propia doctrina, porque su fin es educar.

Si enseña, por ejemplo, máximas de paz y fraternidad, su régimen interior no puede cimentarse en normas de violencia y rivalidad.

Si propugna la solidaridad humana el hacer diario de la clase ha de fundarse en el principio de la colaboración.

Si da reglas higiénicas, ella misma no debe ser un atentado a la salud del niño, porque, entonces, se hallaría en pugna consigo misma.

Pues bien: atentos a tal consideración maduráramos un proyecto (según se esbozó en el artículo anterior), de índole pedagógica, encaminado a lograr que dentro del que ya sin hipérbolo podemos llamar salón de actos no fuera indispensable la presencia de los agentes de la autoridad municipal.

Si la escuela ha de ser educadora primordialmente y la educación consiste en dar al hombre el control de sus actos, en hacerle agente de su propio gobierno, en regular de su misma actividad, era absurdo que para garantizar una cosa tan esencial como es el orden, buscara la autoridad fuera de su seno.

Por ello, en la sesión última se taban encargados de esto los alumnos del curso de adultos Cesárea Arnáiz, Felisa Martínez, Félix Pérez, Andrés Velasco, Jesús Cereceda y Anastasio Leza, elegidos por sus mismos compañeros por indicación de sus maestros el día de la víspera.

Y este era el proyecto. Esta era la experimentación pedagógica. No hay en ella nada nuevo, puesto que nos limitáramos a imitar la tradición universitaria, respecto al particular.

Toda la originalidad del proyecto consiste en aplicarla quizá con demasiado optimismo a un público no avezado a esas prácticas tan profundamente educacionales y humanas.

El resultado de la experiencia en marcha, depende todo de este público, que habrá de ver en él como se le deja en plena libertad y como paralelamente se le carga toda responsabilidad, como es claro.

Celso López

Antonio Langle

Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS

Análisis de sangre y orina
Consulta: De 10 a 12.
Económica: de 2 a 3
Glorieta de San Pedro, 5

Noticias y sucesos

MECANOGRAFIA

Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Reforma de letra, Ortografía.

Clases para señoritas.
Rambal de Alfareros, 13, pral.

ASISTENCIA MEDICA

Servicios para hoy:
Hospital.—Médico, don José Alferrez; practicante, don José Plaza.
Casa de Socorro.—Médico, don Antonio Langle; practicante, don Gabriel Bonilla.

POR LESIONES

Manuel Fernández González denunció en Comisaría a Francisco Navarro porque le agredió, causándole una herida de pronóstico leve, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

CARICIAS CANINAS

En la Casa de Socorro ha sido asistido de mordedura de perro, el niño de dos años de edad, Julio Ortega Medina.

LE QUITAN LA BICICLETA

Luis Ramón López denunció ante la policía, que le habían sustraído una bicicleta que valora en 400 pesetas.

HERIDA POR ATROPELLO

La Guardia municipal presentó

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general para alta y baja tensión

Motores y grupos electro-bombas "SIEMENS" con protección de cojinetes de bolas

BOMBAS WORTHINGTON de cámara partida e impulsor de bronce.

Motores de aceites pesados y de gasolina

Rodamientos a bolas S-K-F

Lámparas "OSRAM"

Monta'e completo de instalaciones de riegos e industriales

Proyectos y presupuestos:

José María Donoso

Oficina industrial
Ave. de la República, 25-A. T. I. 393
ALMACENES:
Conde Ofalia, 16-A. y García Alix, 3-A. -ALMERIA

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ



en la Jefatura de Vigilancia al conductor de un carro llamado Luis Alonso Herrera, porque atropelló a Josefa Olivares Torres, causando lesiones leves.

GANADEROS!

LAS PILDORAS VALPRO, Purgante ideal y depurativo eficaz para prevenir la gubza, basquilla y gata de las cabras y ovejas. Depositario exclusivo para Almería y su provincia, Pedro Jover, número 10.

POR NO DEJARLE TRABAJAR

Julio García Ibañez denunció ante el señor Comisario a Ernesto Ginerés, por interrumpir en los trabajos de carboneo que realizaba, causándole perjuicios.

POR AUSENCIA

de la dueña, está en venta (sin co-reedores) la casa número 12 de la calle Navarro Darás, al lado del Monte de Piedad. Informará, don Rafael J. Romero, Glorieta de San Pedro.

FABRICA DE SELLOS DE CAUCHO "LA UNICA"

Sellos de caucho de todas clases y tamaño-Imágenes de caucho- Numeradores-Fechadores-Marcas de goma para toda clase de envases en tela y madera-Placas esmaltadas-Sellos de metal para lacre y para fuego.

PERFECCION, PRONTITUD Y ECONOMIA EN TODOS LOS TRABAJOS

Esta casa es la única que entrega los sellos a las 24 horas de haber sido hecho el encargo.

Para encargos:
Talleres de "DIARIO DE ALMERIA" y calle Ramos, 52.-Almería

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11
ALMERIA

¿UEDE USTED OBTENER varios regalos bonitos y prácticos PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE, LOS FAMOSOS

Cupones Málaga

que desde 1.º de Marzo mejoran sus condiciones. Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan

CUPONES MALAGA

Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de "CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN"

GROENTEN EN FRUIT"
Publicado por: Uitg. Mij. "GMISSET" N. V., Doetinchem (HOLANDA)

150 plazas

La «Gaceta» del día 31 de diciembre publica la convocatoria para funcionarios técnicos del Cuerpo de Correos, con 4.000 pesetas de ingreso, última convocatoria que no se exige título de bachiller o similares, exámenes en primero de julio. Informes, Academia Postal, calle Eduardo Pérez, 10, de 15 a 18. Plazo de presentación de instancias, hasta último de marzo.

A los exportadores de Frutas

Si quieren ustedes relacionarse con los principales importadores de frutas de Alemania y Austria diríjanse a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL (Comercio de Frutas al por mayor en Alemania)

Único órgano oficial de los comerciantes alemanes de fruta al por mayor y de la Asociación de Mayoristas de Austria en frutas y vegetales. Pida usted nuestra tarifa de anuncios a DER DEUTSCHE FRUCHTGROSSHANDEL, ZENTRALSTRAS 7-9, LEIPZIG, C. J. ALEMANIA. Suscripción anual: Marcos 36.

